

“青春告白祖国”

——全国高校千万大学生抒发爱国报国之情

山西店子底村的『红色』致富路

金秋九月,收获的季节。62岁的孔双喜忙完地里的荞麦、谷子,又钻进大棚查看即将成熟的葡萄。“又是一个好年景。”他说。

孔双喜是山西省太原市阳曲县侯村乡店子底村的农民。他所在的村庄三面环山,是通往太原东山一带的必经之路。70年前,这里是解放太原战役的“大后方”,也是著名的“支前模范村”,全村16位村民为支援前线献出了生命。

店子底村盛产杂粮、果蔬,但交通闭塞,干旱、冰雹等自然灾害频发。“瓜果经常遭灾,卖土特产得骑上自行车或电动车走上几十里去县城。”孔双喜说,村民们大多是种地的好手,饿不着肚子,却也长期挣不下钱。新一轮脱贫攻坚开始后,店子底村和众多革命老区村庄一样,被确定为贫困村。全村700多口中,有149人被识别为贫困人口,连续三年遭遇冰雹灾害并且患病的孔双喜成为其中之一。

脱贫攻坚的各项举措在这个偏僻的村庄推行开来。在各级党委、政府和帮扶单位支持下,村庄道路等基础设施进一步完善;村集体依托扶贫项目资金建起130余座大棚租给村民经营,发展采摘、农家乐等乡村旅游;打造以“支前”为主要内容的红色教育品牌,并且建起了支前餐厅和支前市场,大力发展红色旅游;开办“红色讲堂”,讲精神、讲政策、讲技术,村民脱贫致富的愿望和能力被充分激发……

几年来,店子底村接待游客近5万人,接待参观学习人员超过10万人次。“产业富了口袋,讲堂富了脑袋”,店子底村党支部书记石狗栓说,庞大的人流不仅增加了村庄的人气,也让村民开了眼界,给他们带来商机。

孔双喜从村集体租了两座大棚种植葡萄,因为是贫困户,被免除了租金。地里种的荞麦、谷子等杂粮和家里腌制的老咸菜等特产,出门就能拿到支前市场售卖。孔双喜还学会了使用微信、支付宝等电子支付手段,成为销售“明星”。他说:“葡萄每年能挣1万多元,土特产每年也能挣5000多元,以前连咸盐都买不起的苦日子过去了。”

像孔双喜一样,店子底村的贫困户纷纷租种大棚,到支前餐厅打工,在支前市场售卖土特产。全村农民人均可支配收入从2014年之前的2800元左右增加到目前的1万多元,村集体也有了可观的收入。2017年底,经过评估验收,店子底村摘掉贫困帽子。

摆脱贫困的店子底村有了更大的目标:做优红色教育,让支前精神代代相传;做强乡村旅游等产业,让老百姓的钱袋子更鼓;组织村外的年轻人回村创业,让村里的人气更旺。石狗栓说:“就是要聚集人气、人力、人才,用乡村振兴巩固脱贫攻坚的成果。”(新华社 晏国政 王玢玉)

我国学者发现 诊断人体肝脏纤维化的潜在标志物

新华社合肥9月17日电(记者徐海涛)人体肝脏受慢性损伤会纤维化,如持续发展会导致肝硬化,但这个过程难以提前发现并有效治疗。近期,安徽医科大学第一附属医院徐洪海博士与南方医科大学学者合作,发现人体蛋白“LECT2”和“Tie1”的结合是肝纤维化过程中的“重要一环”,因此可将“LECT2”作为潜在的血清诊断标志物,使无创性诊断成为可能。

我国是肝病大国,肝病的发病率和死亡率均高于世界平均水平。肝病患者大部分是慢性肝病,慢性肝病的特点是出现炎症和不断进展的纤维化,但目前肝纤维化发病的分子机制不明确且尚无有效的治疗方法。近期,徐洪海与多位学者合作研究发现了肝纤维化过程中的一个新机制,人体蛋白LECT2作为“配体”能够与“受体”Tie1结合,两者相结合后会引起一系列的“信号传导”,先是调控肝脏血管新生和肝窦窦毛细血管化,进而再影响肝纤维化的进程。

日前,国际权威学术期刊《细胞》发表了他们的新发现。这项研究表明,通过检测人体血清中的LECT2水平,可能实现对肝纤维化的无创性诊断,并将其作为治疗肝纤维化的潜在靶标。

生讲述自己的故事,发出上海学子爱国奋斗的时代强音。同济大学颜思敏同学说:“我代表同济青年,向祖国的美丽乡村告白。乡村振兴,我们青年责无旁贷。”上海大学学生讲师团成员徐海彬、范修竹声情并茂地介绍了该校“蓝海”无人艇团队,在南极、东海、南海岛礁海域、长江口等地进行海洋测绘、环境监测、水下考古的事迹。

西安交通大学5位学生代表在新生开学典礼上讲述了学校校史、西迁岁月、我国电机之父钟兆琳先生、陶文铨院士团队系列故事,带领学生共同体会“为民族而生,为时代而生”的交大精神,擦亮爱国奋斗的精神底色。

“爱国的方式千万种,我选择将论文写在万亩稻田上。”南昌大学生命科学学院“稻渔工程”团队代表吴流政在宣讲中以《助力脱贫致富 筑梦乡村振兴》为题,鼓励青年大学生用创新创业的实际行动唱响献给祖国的赞歌。(新华社 胡浩)

江西师范大学马克思主义学院2017级硕士生赵灵飞对比展现了家乡安徽亳州在20年里的巨大变化,从麦田说到乡村振兴、精准扶贫,从“傻子瓜子”说到民营经济发展,用最真挚的案例和最真挚的情感讲出了只有共产党才能救中国、只有社会主义才能发展中国的朴素道理,引起同学们的共鸣。

抒发报国奋斗之志

结合对区域协调发展、乡村振兴、创新驱动发展、生态文明建设、脱贫攻坚等国家战略的实践服务,同学们进一步增强了对自身所肩负的时代责任的深刻认识,激发勇立时代潮头、争做时代先锋的青春热情,坚定为祖国美好明天、民族伟大复兴而奋斗的决心。

在上海市高校“青春告白祖国”启动仪式暨首场宣讲会上,来自复旦大学、上海交通大学、同济大学、上海大学等7所高校的10位优秀学

走”的信心决心。

讲述生动实践故事

在活动中,同学们结合对新中国成立70年来的重大成就、重大变化、重要经验的实践考察,对中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化的真切体验,进一步增强了对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

华南理工大学精心组织了一场题为“小我融入大我 读懂中国行”的思政课,4位同学结合自身经历讲述了重走长征路、深入乡土地调研、力促民族团结的生动故事,用青年脚步丈量祖国大地,用青年声音讲述中国故事。

电子科技大学组织2019年暑期社会实践成果展,近100支暑期社会实践团队参展,32名同学向大家讲述了暑期社会实践成果和体会。

在“青春告白祖国”宣讲会上,

上,全场新生重温了张伯苓老校长发出的“三问”——你是中国人吗?你爱中国吗?你愿意中国好吗?“愿祖国繁荣富强!”全体新生的回答响亮而坚定。

新疆师范大学举办“红色教育实践课堂”,邀请学生代表谈暑期赴延安、西柏坡、井冈山、韶山等革命圣地学习的心得体会,引导广大大学生感悟先辈“革命理想高于天”的精神境界。

首都大学生在“向祖国报告”诗诵会上,表演了自编自创的《破晓》《曙光》《为有牺牲多壮志》《向祖国报告》等多部优秀作品,以诵读青春诗歌的方式致敬伟大祖国。中国矿业大学2019级参加军训的新生齐声合唱《歌唱祖国》,并通过行军拉练的方式向长征精神致敬。

海南、云南、西藏等地的大学生以主题班会、故事演讲、读书会、微视频、快闪等多种形式开展“青春告白祖国”活动,抒发爱党爱国爱社会主义之情,表达“听党话、跟党走”的信心决心。



9月15日,安徽省含山县铜闸卫生院开展了口腔健康教育,为留守儿童讲解牙齿保健常识并免费进行口腔检查,引导他们从小养成爱护牙的好习惯。图为医生在长岗村医务室为留守儿童进行口腔检查。 欧宗涛 许文文 摄

财政部、应急管理部下拨6.65亿元中央救灾资金

新华社北京9月17日电(记者叶昊鸣)记者9月17日从应急管理部获悉,针对“利奇马”台风灾害和部分地区旱灾,财政部、应急管理部近日拨付中央自然灾害救灾资金6.65亿元。

据应急管理部有关负责人介绍,这笔中央救灾资金中,其中拨付辽宁、浙江(含宁波)、山东3省

份6.01亿元,支持地方做好“利奇马”台风灾害受灾群众生活救助工作;拨付湖北省6400万元,支持地方做好旱灾受灾群众生活救助工作。

这位负责人表示,国家防总、应急管理部全力做好今年第9号台风“利奇马”防范应对工作,会同有关地方和部门提前会商研

判、提早动员部署,并迅速启动防台风Ⅱ级应急响应,每日两次调度会商,指导调度各地开展台风防御应对和抢险救援工作,组派多个联合工作组分赴防台一线,紧急下拨中央自然灾害救助和防汛防台风补助资金6.5亿元,调拨3.7万床被子、2.3万张折叠床和6000顶帐篷等中央救灾物资,

支持和协助有关省份做好台风防范应对和抢险救援救灾各项工作。

此外,针对湖北旱灾,国家减灾委、应急管理部启动国家Ⅳ级救灾应急响应,派出工作组赴随州、襄阳、孝感等灾区查看旱情,指导和协助地方做好抗旱救灾和受灾群众生活救助等工作。

为了重聚的告别

——第十一届全国少数民族传统体育运动会闭幕式侧记

欢腾雀跃的中原大地,奔流不息的黄河岸畔,9天的欢聚,让56个民族的兄弟姐妹在赛场上、舞台上相识相知,结下友谊。

9月16日晚,第十一届全国少数民族传统体育运动会闭幕式在郑州奥林匹克体育中心举行。9天的欢聚后,又到了依依惜别的时刻。20时,34个代表团整体入场。本届运动会,56个民族的约7000名运动员参加了17个竞赛项目,194个表演项目,竞赛场成了各民族展现风貌的舞台,民族运动会成为各民族交流交融的平台。

来自云南的41岁运动员朱绍信已经参加过4届民族运动会,从塞上江南到岭南广东,从辽阔草原到中原大地,他所参加的表演项目展现了傣族、彝族、布朗族、德昂族等西南少数民族的文化风采。

“四次盛会,认识了很多朋友,各个民族、各个区域的都有。”朱绍信说,“这次运动会上碰见了很多老朋友,时间太匆忙,有些只匆匆打了个招呼,就要分别了,真是舍不得。”

闭幕式上,运动员代表向志愿者们献花的环节赢得了全场的热烈掌声。本届运动会共招募7000名赛会志愿者和4万余名城市志愿者,众人齐心协力,用微笑、用热情、用汗水服务来自全国各地的民族展现风貌的舞台,民族运动会成为各民族交流交融的平台。

“在活动中,从上车出发开始到活动结束返回驻地,志愿者们全程无缝对接,志愿服务做得非常好。”参与了4届民族运动会的湖南代表团成员丁亚波说,“我在街上问路,大家非常热情,讲得特

别仔细,河南人民都在为民族运动会努力。”

在民族运动会会歌《爱我中华》的旋律中,民族运动会会旗缓缓降下,主火炬渐渐熄灭,会旗由河南转交给海南,这意味着民族运动会的海南时间将即将到来。

新时代,新征程。闭幕式用一场精彩的文艺演出向所有人告别。悦动的青春,站上梦想的起点,来自郑州的青年舞者跳着街舞出场,踏着青春的节拍,舞动新时代的风采;嘹亮的歌声唱响对实现中国梦的渴望,各民族同胞汇聚到舞台中央,《同心共筑中国梦》荡气回肠,各民族同胞舞动时代的韵律,共建我们的美丽家园;在《请到天涯海角来》的欢乐歌声中,演员们载歌载舞,表达了海南人民对四海宾朋的欢迎与祝福,

并向56个民族的兄弟姐妹发出“永远的邀请”。

“我今年58岁了,第一次参加民族运动会,开阔了眼界,各民族同胞的竞赛表演真是精彩。”来自青海的回族运动员马泰鑫感慨万千,“舍不得离开,民族文化的精彩展示,民族大联欢的喜悦心情,民族团结的深厚感情,每一样都令人难以忘怀。”

闭幕式尾声,各民族同胞手携手进入现场,与全场观众齐唱《歌唱祖国》。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”歌声越飘越远,情谊越聚越浓,各民族同胞像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗,共同繁荣发展,用歌声里的喜悦、盛会上的精彩、发展中的累累硕果,献礼新中国70华诞。(新华社 韩朝阳)

我国第5个海拔4000米以上的民用机场投入运营

新华社成都9月16日电(记者陈地)由四川航空公司执行首航任务的A319型客机16日降落在海拔4068米的四川甘孜格萨尔机场,标志着我国第5个海拔4000米以上的民用机场正式投入运营。

据了解,甘孜格萨尔机场于2017年6月正式开工建设,历经两年落成。通航后,由四川省会成都到甘孜州康北腹地的距离从过去的八九个小时车程缩短为一个小时航程。

甘孜州委负责人表示,机场的通航不仅改善了甘孜州康北片区50万群众“山高路远、翻山越岭”的交通状况,更是对提升全州应急救援、抢险救灾能力,促进地方经济社会和全域旅游发展,助力脱贫攻坚和全面建成小康社会具有重要意义。

据介绍,格萨尔机场整个航站区以格萨尔文化主题为建筑风格,具有浓厚的地域文化特色。机场航站楼配备了4个值机柜台和4个登机口以及母婴、急救、无障碍等便利设施,还配备了供水站、雨污水处理和垃圾转运、热能等系统。

同时,航站楼设有制氧设施,通过遍布全楼的200余个弥散式喷头为航站楼各个角落输送氧气,还可通过110多个“制氧云盒”来调节室内含氧量。机场年旅客吞吐量可满足50万人次。

据悉,目前甘孜格萨尔机场通航成都,计划将在近期开通至重庆、西安、昆明等航线。

满洲里整改口岸乱收费 实现所有收费进清单

新华社呼和浩特9月17日电(记者哈丽娜)记者从满洲里市政府了解到,自今年7月国办督查室公开通报,满洲里口岸部分单位和企业存在违规乱收费、变相涨价收费等问题以来,满洲里市积极整改口岸乱收费问题,现彻底实现了“所有收费进清单,清单之外无收费”。

满洲里是中国最大陆路口岸,进出口贸易是城市的支柱产业,好的营商环境作为城市发展软实力是吸引企业、留住企业的重要因素。

满洲里市委书记杜联合表示,国务院“互联网+督查”平台通报了满洲里口岸乱收费问题,“让我们更加清醒地认识到在口岸营商环境方面还存在着很多短板和不足。”

“我们痛定思痛,狠下决心,进行了认真的、全方位的自查自纠,现在满洲里彻底实现了‘所有收费进清单,清单之外无收费’。”杜联合说。

杜联合介绍,目前,官方与海关、铁路车站建立了联席会议制度,口岸收费联合监督检查和营商环境综合评估等制度,实现了优化口岸营商环境的联动互动机制。满洲里市政府还通过政府网站、融媒体、召开企业座谈会、发放调查问卷等多种形式,畅通企业诉求渠道,通过以上这些举措,坚决堵住了口岸监管的漏洞。